
 

ACTA DEL 10 DE MARZO DE 2026 

 
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO 

MUNICIPAL DE DAULE EL MARTES DIEZ DE MARZO DEL DOS MIL VEINTISÉIS 

 

OoooooOOOOOOoooooo 

 

En la ciudad de Daule, a los diez días del mes de marzo de dos mil veintiséis a las dieciséis 

horas y treinta minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa 

convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia los 

siguientes señores: ANCHUNDIA TELLO JORGE, BRIONES HERRERA JORGE, HERRERA 

GARCIA MARIANA, HINOJOSA CHOEZ LINA, NARANJO FAJARDO GEOVANA, PARIS 

MORENO TOMÁS, TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, 

VILLEGAS RUIZ LEYDA, CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB. JORGE 

HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y ABOGADA TANIA 

SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL. 

 

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenas tardes señores Concejales, 

bienvenidos a la presente sesión de Concejo, por favor señora Secretaria constate el quórum 

reglamentario. 

 

ABOGADA TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con 

su venia señor Alcalde. 

 

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM 

 

ANCHUNDIA TELLO JORGE, PRESENTE, BRIONES HERRERA JORGE, PRESENTE; 

HINOJOSA CHOEZ LINA, PRESENTE; HERRERA GARCIA MARIANA, PRESENTE; 

NARANJO FAJARDO GEOVANNA, PRESENTE; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, 

PRESENTE, TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, PRESENTE; TORRES MOSQUERA 

ALEXANDRA, PRESENTE, VILLEGAS RUIZ LEYDA, PRESENTE, ALCALDE CAÑIZARES 

VILLAMAR WILSON, PRESENTE.  

 

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Continuemos con el orden del día señora 

Secretaria. 

 

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 

  

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL MIÉRCOLES 

CUATRO DE MARZO DE 2026. 

  

3° CONOCER, ANALIZAR Y RESOLVER RESPECTO A LA EXTINCIÓN DE PATRIMONIO 

FAMILIAR CONSTITUIDO SOBRE EL PREDIO SIGNADO CON EL CÓDIGO CATASTRAL 

# 09-06-03-1-1-151-009 DE PROPIEDAD DE LOS SEÑORES JOSÉ ALCIBIADES TOMALÁ 

MANTUANO Y NATIVIDAD ESPERANZA CHAGUAY TOMALÁ, SOLICITADO POR EL 

NOTARIO PÚBLICO SEGUNDO DEL CANTÓN DAULE. 

  

4° CONOCER Y RESOLVER EN PRIMER DEBATE LA CUARTA REFORMA A LA ORDENANZA 

QUE NORMA EL MANEJO DE LOS DESECHOS SÓLIDOS NO PELIGROSOS Y EL COBRO 

DE TASAS POR LOS SERVICIOS DE SU RECOLECCIÓN EN EL CANTÓN DAULE 
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CONCEJAL ANCHUNDIA TELLO JORGE.- Señor Alcalde, Señores concejales propongo y 

elevo a moción que se apruebe el primer punto del orden del día.  Esta moción es apoyada por 

Señora Mariana Herrera García y Doctor Pedro Tomalá Navarrete, Concejales del cantón. 

 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que por 

Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

 

VOTACIÓN 

 

ANCHUNDIA TELLO JORGE, PROPONENTE; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; 

HERRERA GARCIA MARIANA, A FAVOR; HINOJOSA CHOEZ LINA, A FAVOR; NARANJO 

FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMÁS, A FAVOR; 

TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR; 

VILLEGAS RUIZ LEYDA, A FAVOR; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.  

 

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor. 

 

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL MIÉRCOLES CUATRO DE MARZO DE 2026. 

 

CONCEJAL HERRERA GARCIA MARIANA.- Señor Alcalde, compañeros Concejales, 

propongo y elevo a moción que se apruebe el segundo punto del orden del día.  Esta moción 

es apoyada por Señor Jorge Anchundia Tello y Doctor Pedro Tomalá Navarrete, concejales 

del cantón. 

 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que por 

Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

 

VOTACIÓN 

 

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; HERRERA 

GARCIA MARIANA, PROPONENTE; HINOJOSA CHOEZ LINA, A FAVOR; NARANJO 

FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A FAVOR; 

TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR; 

VILLEGAS RUIZ LEYDA, A FAVOR; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.  

 

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor. 

 

TERCER PUNTO CONOCER, ANALIZAR Y RESOLVER RESPECTO A LA EXTINCIÓN 

DE PATRIMONIO FAMILIAR CONSTITUIDO SOBRE EL PREDIO SIGNADO CON EL 

CÓDIGO CATASTRAL # 09-06-03-1-1-151-009 DE PROPIEDAD DE LOS SEÑORES 

JOSÉ ALCIBIADES TOMALÁ MANTUANO Y NATIVIDAD ESPERANZA CHAGUAY 

TOMALÁ, SOLICITADO POR EL NOTARIO PÚBLICO SEGUNDO DEL CANTÓN DAULE. 

 

CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA.- Señor Alcalde, compañeros Concejales, 

propongo y elevo a moción que se apruebe el tercer punto del orden del día.  Esta moción es 

apoyada por Señora Mariana Herrera García y Odontóloga Geovanna Naranjo Fajardo, 

Concejales del cantón. 
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Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que por 

Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

 

VOTACIÓN 

 

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; HERRERA 

GARCIA MARIANA, A FAVOR; HINOJOSA CHOEZ LINA, A FAVOR; NARANJO 

FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A FAVOR; 

TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, 

PROPONENTE; VILLEGAS RUIZ LEYDA, A FAVOR; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A 

FAVOR.  

 

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor. 

 

CUARTO PUNTO CONOCER Y RESOLVER EN PRIMER DEBATE LA CUARTA REFORMA 

A LA ORDENANZA QUE NORMA EL MANEJO DE LOS DESECHOS SÓLIDOS NO 

PELIGROSOS Y EL COBRO DE TASAS POR LOS SERVICIOS DE SU RECOLECCIÓN 

EN EL CANTÓN DAULE. 

 

ABOGADA TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- En 

este punto señor Alcalde, tenemos la presencia de la Señora Jacqueline Maritza Vera Sellán, 

quien solicitó el uso de la silla vacía, la cual fue revisada y aprobada por su autoridad. 

 

CONCEJAL PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS.- Señor Alcalde, compañeros Concejales, 

propongo y elevo a moción que se apruebe el cuarto punto del orden del día.  Esta moción es 

apoyada por Señora Mariana Herrera García y Doctor Pedro Tomalá Navarrete, Concejales 

del cantón. 

 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que por 

Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

 

VOTACIÓN 

 

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; HERRERA 

GARCIA MARIANA, A FAVOR; HINOJOSA CHOEZ LINA, A FAVOR; NARANJO 

FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, PROPONENTE; 

TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR; 

VILLEGAS RUIZ LEYDA, A FAVOR; VERA SELLAN JACQUELINE MARITZA, Señor 

Alcalde, señores Concejales, muy buenas tardes, en calidad de representante ciudadano 

mediante el mecanismo de silla vacía, expreso mi criterio respecto al proyecto de Cuarta 

Reforma a la Ordenanza que norma el manejo de los desechos sólidos no peligrosos y el cobro 

de la tasa por los servicios de su recolección en el cantón Daule. Esta reforma resulta 

necesaria debido a que anteriormente la tasa se recaudaba a través de la planilla del servicio 

de energía eléctrica; sin embargo, este mecanismo dejó de aplicarse por decisión de la 

autoridad nacional, lo que obligó al Municipio a establecer una nueva forma de recaudación. 

La propuesta plantea incorporar el cobro de la tasa en la planilla del servicio de agua potable, 

lo cual permitirá garantizar la continuidad del servicio de recolección de desechos sólidos y 

asegurar su sostenibilidad financiera. Asimismo, se establece un sistema tarifario basado en 

el consumo de agua potable como parámetro técnico, lo que permite una distribución más 
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equitativa del costo del servicio entre los usuarios; por estas razones, considero que la 

reforma es necesaria para mantener un servicio público fundamental para la salud, el 

ambiente y la calidad de vida de los habitantes del cantón Daule, mi voto es A FAVOR, 

ALCALDE CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.  

 

Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con once 

votos a favor. 

 

Siendo las dieciséis horas y cuarenta y cinco minutos, habiéndose agotado los puntos de la 

agenda se da por culminada la sesión ordinaria del martes diez de marzo de dos mil veintiséis, 

el señor Alcalde, agradece la presencia y participación de los señores Ediles. 

 

 

 

 

 

 

Dr. Wilson Cañizares Villamar                                            Ab. Tania Salazar Martínez 

   ALCALDE DE DAULE                              SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL   
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